

为了万家团圆与温暖

——春节保供一线见闻

今年春运期间，南方多地出现大范围雨雪冰冻天气。春节是中华民族最为隆重的节日。为了万家的团圆与温暖，各地各部门积极行动，许多干部、职工奋战在保供第一线：有的千方百计让群众回家路更便捷，有的“24小时待命”确保用水、用气、用电有保障，有的全力保障生活必需品供应充足……



公安交警在岳宜高速上疏导车辆。

国家发改委： 加大对重点民间 投资项目的支持力度

据新华社北京2月13日电（记者严赋憬）国家发展改革委近日表示，今年将持续做好向民间资本推介项目，加大对重点民间投资项目的支持力度，规范实施政府和社会资本合作，鼓励民间投资项目发行基础设施领域不动产投资信托基金，进一步激发民间投资活力。

民间投资是民营经济发展的重要物质基础。国家发展改革委法规司司长孟玮介绍，将从各地重点民间投资项目中，常态化筛选一批符合政策要求、投资规模大、示范性强的项目，纳入全国重点民间投资项目库。同时，向银行等金融机构推介项目，加大融资支持；把符合条件的项目纳入国家重大项目用地保障机制，加强土地要素保障；推动各地协调联动，加快前期手续办理。

超13万人次！港珠澳大桥 单日出入境客流量创新高



2月12日拍摄的港珠澳大桥桥头。新华社发

据新华社广州2月13日电（记者王浩明）港珠澳大桥边检站数据显示，港珠澳大桥珠海公路口岸12日出入境客流量总量超13万人次，刷新去年中秋国庆期间创下的单日11.5万人次最高纪录，创开通以来新高。

山海新意醉游人

清晨，百余艘游艇、帆船从三亚半山半岛帆船港出发，“千帆竞发”的场面格外壮观；夜幕降临，位于海口的长影环球100奇幻乐园推出大型主题灯会、非遗铁花秀、国潮灯笼、七彩星空隧道、篝火晚会等精彩活动。

穿过老街古镇，漫步乡野田间，人们在重温“旧年味”的同时，也深刻感受到乡村游焕发的“新活力”。

循着阵阵咖啡香，走进定安县翰林镇沐塘村，一眼便能瞧见刚开张的“沐塘咖啡”。“非常欢迎大家来做客，放下焦虑，享受生活。”定安县翰林镇党委书记谢文博表示。

穿梭竹林、围炉煮茶、观看“村VA”……屯昌县南坤镇美鹤园村将乡村游“玩”出新花样。三五好友围坐闲谈，品尝点心，享受惬意生活。

春节假期虽已过半，但海南各地客流量仍不断攀升，属于这个春节的精彩未完待续。（本报海口2月13日讯）

车轮上“骑”遇海南

“骑行热”也带动了自行车租赁市场的火热。海口517骑行驿站总经理陈启程介绍，年前他们已预料到骑行环岛旅游公路将成为热门活动，特地增调了车辆，但需求量依然在持续增加。“3000多辆车已租出去95%，其中70%都是选择骑行环岛旅游公路的，还有不少外地骑行者专门为环岛旅游公路而来。”陈启程说，海口517骑行驿站不仅提供租车服务，还组织了10多个“10天9晚环岛游”“5天4晚海口到三亚”等骑行团，吸引了300多人参与。

陕西骑友秦宇拥有丰富的骑行经验，游历过多个省市，但现在他最偏爱的骑行路线还是海南环岛旅游公路：“环岛旅游公路开通前我就来海南骑行过，公路开通后，海南骑行的体验感大幅上升，景色更美，路况更好，配套设施更齐全。用车轮丈量海南，发现海南的感觉太好了！”

保交通

一切为了旅客出行更加便捷舒适

“不出站就能换乘，还有专人引导，真方便。”农历正月初二（2月11日），在广州务工的郑新科乘车到汉口站中转回天门老家，铁路部门的贴心服务，让他很满意。

汉口火车站位于汉沪蓉铁路和京广高铁十字交叉点，是华中地区重要铁路交通枢纽站，春运期间在此中转换乘的旅客较多。

为方便旅客出行，汉口火车站优化中转换乘流线，对800平方米的综合服务区改造升级，将中转旅客换乘中心、“老幼病残孕”重点旅客候车区、儿童游乐区和母婴哺乳室四个独立区域连为一体，不断提升旅客出行体验。

“一切为了旅客出行更加便捷舒适。”汉口火车站值班站长席珊珊说，今年春运期间，汉口火车站增配热水装置、充电设施、医疗服务点，与公交、地铁、出租车等协调联动，通过加密开行、延长开行时间等方式，让旅客回家路更便捷。

春节前夕，南方多地经历了一轮大范围雨雪冰冻天气过程，叠加春运返乡高峰，不少人回家的脚步放慢了。

为了保障更多乘客尽快回家过年，2月5日开始，湖南交警联合相关媒体在多个新媒体平台持续推出《湖南交警 抗冰行动》大直播，交警与记者一起为网民答疑解惑、传递权威信息、提供出行建议。

“长沙到底底的路况怎么样？”“什么时候高速收费站的管制会解除？”“长张高速现在还堵吗？”……不断有人涌入直播间提问。截至2月7日，直播总观看量超过8000万次，收到互动留言6万多条。

直播间里，高速交警不间断地回答网民关心的问题，同时联动路面交警直击抗冰雪一线。有人留言道：“感谢你们！一个个耐心、详细的回复和介绍，成为我们返乡路上的温暖陪伴。”

日前，安徽省铁路、公路等部门迅速响应，有序应对，保障雨雪天气下的春运畅通。春节期间，铁路、公路职工坚守岗位，在车站里、公路旁、大桥上，处处都有忙碌的身影。

“开慢点，注意安全。”“请大家注意安全距离。”2月10日9时许，安徽省铜陵长江公路大桥管理处运营管理科职工吕礼华在道口来回巡视，随时准备处置突发状况。大桥承担着京台高速过江通道功能，春节期间，预计日均车流量在5万辆次以上。吕礼华陪伴着这座大桥17年，深知保通保畅工作重要性。

2月初，铜陵迎来雨雪天气，他和同事们也经历了一次大考。“快、快、快……上桥方向因降雪出现压车，请立即到现场处置疏通。”接到保通调度指令后，他们不惧风雪迅速出动，对道路、桥面等处铲冰除雪、撒融雪剂，保障了大桥畅通。

大范围雨雪天气结束，春运仍在继续，守护也不留空白。吕礼华依然坚守在桥上。“大桥春运期间易出现交通拥堵，我们成立应急小组24小时值守，随时待命。”吕礼华说。

保水电气

都是24小时待命

新春到来，年味正浓，加之此轮雨雪冰冻天气影响，家家户户用水量、用气量等增大。湖北各地水务部门加强设备管理，做好应急措施，确保居民用水有保障。

记者2月11日在湖北省黄石市城市水务集团有限公司凉亭山水厂看到，车间内环境整洁，几名工作人员正对供水设备进行巡查。每天，这里将向黄石各地供应16万吨生活用水。

“春节期间，我们实施24小时值班值守制度，不断畅通报修渠道，优化维修机制，及时处理用户反映的水压下降、供水管破裂等问题。”黄石市城市水务集团有限公司相关负责人说，抢修尽量缩短停水时间，必要时安排停水区域应急送水等。

燃气安全、保供关系千家万户。此轮雨雪冰冻天气以来，各地燃气主管部门和经营企业积极开展安全检查，做实燃气应急抢险，确保管网安全运行、供气平稳进行。

“最近我们比较忙，除了负责调压站维护、燃气管道泄漏检测等工作外，还要完成抢修任务，抢修任务量较以往明显增加。”在安徽省肥西深燃天然气有限公司北张门站，刚从抢修现场返回的公司输配所所长陈松说，“只要有任务，我们随时出发。”

陈松所在的肥西深燃天然气有限公司，服务肥西县17万多户居民用户和超过1300户餐饮等工商业非居民用户，此轮雨雪冰冻天气以来，日均用气量有所增大。

“为做好燃气安全、保供工作，我们采取多项措施。”肥西深燃天然气有限公司副总经理张斌说，公司密切对接上游供气单位，加密场站设备巡检频次，及时处理安全隐患，并制定应急预案，全力保障民生用气需求。

2月9日，农历除夕，湖南省岳阳市湘阴青山岛，冰雪融化之后，天气有些冷。国网湘阴县供电公司长仑供电所生产副所长李勇乘坐一艘载满工具和材料的渡船缓缓地向青山岛开去，他要进行例行巡逻。“我们今年春节期间不放假，都是24小时待命。”

青山岛地处洞庭湖中，是一座孤岛，只能坐船抵达。前几天，因冰雪天气，岛上电线受损，供电受到影响。

为了能尽快为岛上居民送电，李勇和同事顶着刺骨的寒风巡线查找故障点。岛上交通不便，抢修人员都是徒步行至每一处地方。上杆架线、抢修电路……棉质工作服已被残雪浸湿，但终于为青山岛供电区居民恢复正常用电。

“这么恶劣的天气，真的很感谢你们大老远跑来为我们送电。”岛上的留守老人李小云牵着李勇的手激动地说。

保市场

确保供应不脱销不断档

“老板，给我来条鲫鱼。”在安徽省合肥市市长丰县城东大市场，一位顾客招呼着买陈如林摊位上的鱼。

这是陈如林甲辰龙年的第一次出摊。2月11日清晨，城东大市场里，蔬菜、豆制品、水产品各类分区都有一些摊主在售卖，秩序井然。

“今天早晨我已经卖了50多斤的鱼。”陈如林告诉记者，他刚预订了第二天的鲜鱼，“从往年销售情况看，正月初三市场里的人就要多起来了。”

春节期间，长丰县商务局强化县内外蔬菜种植基地、肉类屠宰企业的对接交流，充实肉类、耐储蔬菜等储备，加强监测预警，扎实做好生活物资保障供应工作。

“目前我们各大商超生活必需品供应充足，重点商超日均蔬菜库存量约35吨、猪肉20吨、粮油200吨。各类蔬菜及肉蛋奶等品种丰富且价格平稳，确保市场供应不脱销不断档，满足消费者的春节期间购物需求。”长丰县商务局副局长胡丰说。

“价格实惠，品质也不错。”武汉市民凌先生正在挑选土豆，他告诉记者，“今天家里来了客人，准备烧一道土豆炖牛肉。”

为积极应对近期雨雪冰冻天气影响，确保武汉市春节期间蔬菜市场价格平稳，保障市民基本生活需求，2月8日至2月12日期间，武汉市政府部署在武商、中百、中商三大商超130余家门店设置政府平价菜销售专区，销售大白菜、包菜、白萝卜、胡萝卜、土豆5种蔬菜。

春节期间，在湖南省益阳市赫山区桥南农贸市场内，商品充足、供销两旺，拎着大包小包年货的市民来来往往。

“我们工作人员春节期间也是上岗值班，确保在市场内各个人流量大的地方会疏导交通，市场门口专门设立了停车场，路边也有专供停放电动车的区域。”益阳市赫山区桥南农贸市场管理所所长李志凌说。

（新华社北京2月13日电 记者姜刚 王自宸 帅才 王金辰 胡锐 余春生 张格）



湖北武汉汉口火车站工作人员为候车旅客送“福”字。



市民在湖北武汉市中百仓储黄陂购物广场店选购。



安徽合肥站工作人员在清扫道岔积雪。

（本栏照片均由新华社发）

广告

资讯广场

公告

中国人民银行海南省分行业务：央行支付清算系统支付，中国人民银行海南省分行清算中心清算，手机号码支付，依托央行清算，灵活便捷快速。